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A nagyszebeni román 
ünnepek.

Brassó, jul. 19.
A hazai románok kulturegyesü- 

letük számára közadakozásból Nagy
szebenben palotát emeltek, melyben 
elhelyezik ezen társulatok könyvtá
rát, román történeti és néprajzi mú
zeumot állítanak benne és a nagy 
termet berendezik román szinielöadá- 
sok számára. Ebbéli tevékenységük
ben törvényesen jártak . el és a ma
gyar kormány jóakaró támogatásában 
részesültek.

Épen ezért nem tartjuk valószí
nűnek a hírlapok azon közlését, mely 
szerint a kormány megtiltotta volna a 
román nemzeti ház felemelése alkal
mából Nagyszebenben tartandó ünne
pélyeken való részvételt.

A magyar kormány és társadalom 
soha sem nyomta el nemzetiségeink 
liiilturtörekvéseit. Es ezt jól tette. Ta
lán nem jól tette, hogy néha túlságo
san elnéző volt, mikor a művelődés 
leple alatt államelleHes tendenciák rej
tőztek ; vagy néha talán tulszigoru is 
volt, midőn valami lényegtelen forma
hiba miatt veszélytelen faji sajátsá
gok megnyilatkozását korlátozta. En
nek főkép az volt az oka, hogy köz
életünk intézői nem ismerik elég ala
posan nemzetiségeink ethnikumát és 
lelkületét.

A magyarságot a történelem gond
viselése a hazabeli kevéssé müveit, 
gazdaságilag gyönge, politikailag éret
len népelemek gyámjává rendelte. Per
sze, hogy jobb volna ha tisztán egy
séges fajú, egységes szellemű lenne 
az egész nemzet.

Az okvetlen szükséges, hogy az 
összes elemek legalább bizonyos fokig 
részesei legyenek a magyar nemzeti 
kultúrának. Ez az állam érdeke, a 
magyarságé is, de még inkább a nem
zetiségeké. Mert ezek csak igy vehet
nek részt az államalkotó munkában és 
csak igy érvényesülhetnek a nemzet 
egészében.

De ha már nem egynyelvű nem
zetünk, akkor a magyar államraison 
szempontjából is kívánatos, hogy a 
másajkuak is minél műveltebbek le-

í gyenek. Viktor Hugónak egy szép 
I költeményében a gonosztevő bűnének 
; mentségéül ezt mondja : Nem tudok ol- 
■ vasni 1 A műveletlen népelemek, a tu- 
j datlan tömeg fölött könnyebben ural- 
I kodhatik az államveszélyes bujtogató.

A kinek van műveltsége, annak van 
rendszerint ítélete, az ismeri köteles
ségeit és a köz érdekét, az a társa
dalmi rendnek belátásból támasza. Mi
nél műveltebb valamely népelem, annál 
közelebb áll a magyar állameszméhez. 
A kivétel nélkül müveit örmények be
leolvadtak a magyar fajba, mely min
dig magához vonzott és emelt minden 
értékes, nemesebb elemet. Nagymüvelt- 
ségü németek legnagyobb részt nem
csak érzületlen példás hazafiak, hanem 
a magyar kultúrának is buzgó mun
kásai. Minél műveltebb a zsidó, annál 
hazafiasabb, annál magyarabb.

Hadd művelődjenek románjaink. 
Kultiválják és tanulmányozzák saját 
élő anyanyelvűket; ismerjék meg mi
nél behatóbban népiségöket. Be fogják 
látni, hogy hazai nyelvjárásra és eth- 
nikumra nézve lényegesen eltérnek kül
földi fajrokonaiktól s hogy a külömb- 
ség, mely hozzátartozik faji jellegök- 
hez, nagyobbrészt e közös haza földjé
nek és a magyar nemzet történelmé
nek, kultúrájának és Géniuszának a 
hatása.

A hamisítatlan történelemből meg 
fogják tudni, hogy nemzeti nyelvüknek 
az egyházban és az irodalomban való 
érvényesülését, tehát nemzeti feléledé
süket egyáltalán az erdélyi magyar fe
jedelmeknek köszönhetik.

És végre be fogják látni, hogy 
faji jellegek nem összeférhetetlen a 
magyar hazafisággal, hogy a magyar 
nemzet nem ellensége kulturájoknak és 
hogy annál jobban tudnak e hazában 
érvényesülni, minél jobban rendelkeznek 
és élnek azokkal az előnyökkel, melye
ket a magyar nyelv bírása, a magyar 
műveltség ismerése, a feltétlen törvény
tisztelet és a kötelességek hü teljesí
tése nyújt mindenkinek e hazában, az 
ősi magyar alkotmány keretén belül.

Mi nem félünk attól, ha a hazai 
románok mivelik nyelvüket, kultiválják 
népiségöket. Mi nem viseltetünk ellen
szenvvel művelődési törekvései iránt. 
Mi üdvözöljük őket közeledő kulturün-

nepélyeik alkalmából. Mi is ott leszünk 
Nem annyira azért, hogy ellenőrizzük 
hanem inkább, hogy okuljunk. Nekünk’ 
is nagyon hasznos, minél jobban is
merni nemzetiségeink ethnikumát, sa
játságait, lelkületét, erejét. Ne csak 
akkor érdeklődjünk irántuk, ha „hazát 
árulnak“, hanem akkor is, ha értékes 
kulturmunkát végeznek.

Dr. H A.

Brassó, jul. 19.
A liptőszentmiklósi képviselőválasztás. 

Liptószentmiklóson a választás hétfőn 
reggel kezdődött. Délelőtt Sztodola Emil 
dr. erősen vezetett. Tizenegy órakor Szto
dola Emilnek 356, Lányi Bertalannak 
153, Thuránszky Tamásnak 10 szavazata 
volt. Sztodola Emil egész nap megtartotta 
a többségét s 8 érakor ez volt a szava
zatok aránya: Sztodola Emil 1401, Lányi 
Bertalan 1315 és Thuránszky Tamás 123. 
A választást este tizedfél órakor fejezték 
be. Leszavazott 2994. Ebből Sztodola 
Emilre 1455. Lányi Bertalanra 1348. Thu
ránszky Tamásra 191. így tehát Lányi 
Bertalan igazságügyiminiszter és Sztodo
la Emil nemzetiségi jelölt között pótvá
lasztás lesz.

Városi közgyűlés.
Brassó, jul. 19,

Brassóváros képviselőtestülete ma d. 
u. 3 órakor rendes közgyűlést tartott a 
főtéri tanácsház nagytermében Hiemesch 
Ferenc polgármester elnöklete alatt.

{Jelen voltak.)
A közgyűlésen jelen voltak a ma

gyar képviselők közül : Moór Gyula. Pap 
Ferenc, Bede Ödön, Bede Antal, Lázár 
András, Veres György, Verzár István, 
Simái Gerő, Aronsohn Henrik, Márta 
Miklós, Páncél István, Vinkler Ignác, 
Klein Samu és Mátyás József.

(A gyűlés megnyitása.)
Délután 3 óra tájban nyitotta meg 

Hiemesch Ferenc polgármester a közgyű
lést és a felveendő jegyzőkönyv hitelesí
tésére felkérte Reimesch Frigyest, Cze- 
kely Frigyest és Cziske Jánost a német: 
Bede Ödönt, Bede Antalt és Lázár And
rást a magyar: Áron Juont, Maxmilián 
Józsefet és Sabadeanu Jánost a román 
szöveg részére.

{Jelentések.)
Ezután Hiemesch Ferenc polgár

mester bejelentette, hogy egy 8-as gáz
fejlesztő kemencének a városi légszesz
gyárban leendő felépítésével Horn Gusz
távot Bi aunscbweigból bízta meg a városi 
tanács.



2 oldal. B R  163 szám
Továbbá, vonatkozva a legutóbbi 

közgyűlésen Werzár István és Schuszter 
Károly által előterjesztett interpellátiókra 
a polgármester Werzár Isvánnak azt vá
laszolta hogy Lazarides Teodor vásárolt 
ugyan házhelyet a Noában de miután a 
kikötött idő alatt nem építkezett, a ház
hely visszaesett a városra ; Schuszter Ká- 
rolynak pedig ezt a választ adta, hogy a 
kéményseprő szabályzat nem változtat
ható meg a kerületi kéményseprők rend
szerének elejtésével, mert a belügymi
niszter e rendszert határozottan fenntar
tani kívánja.

Schuszter Károly nem volt jelen, 
Werzár István pedig valamint a közgyű
lés a válaszokat tudomásul 
vette.

(Interpellálták)
Ezután következtek az interpellálok 

és pedig ma szokatlan nagy számmal.
Adám Károly azt fejtegette hogy az 

uj posta és távirdaépület tervezetéből az 
tűnik ki, hogy a tervező nem tartotta 
szem előtt kielégítő módon a szépészeti 
szempontokat. A fő kifogása hogy a terv 
szerint az épület a pénzügyi palotánál is 
alacsonyabb lenne. Azt kérdezte tehát a 
polgármestertől, hogy hajlandó-e a városi 
építészeti bizottság határozatát előterjesz
teni, hogy a városi közgyűlés az ellen 
fellebbezhessen.

A polgármester kijelentette, hogy az 
építési bizottság a szabályrendelet értel
mében, szépészeti tekintetben határozott 
kikötéseket tenni nem volt jogosítva, 
azonban óhajtás alakjában megtette ész
revételeit.

A közgyűlés Adám Károly indítvá
nyára elhatározta 31 szavazattal 26 elle
nében hogy ezen kérdést a legközelebbi 
közgyűlés napirendjére tűzi.

Gusbeth Ede dr. arra kérte a pol
gármestert, hogy intézkedjék miszerint a 
bérkocsisok a háromnegyed óra idő után 
ne számíthassanak önkényesen dijat. Ve
le ugyanis megtörtént, hogy mivel az el
ső egynegyed óra után 50 fillér jár, a há
romnegyed óra után háromszor ennyit va
gyis 1 kor. 50 fillért «zámitottak fel, a 
mely összeg aránytalan nagy ár, ha egy 
órai idő után 1 korona 60 fillért kell fi
zetni.

A polgármester utalt arra a körül
ményre melyszerint a bérkocsi szabály
rendelet a mai közgyűlésen tárgyalás alá 
kerül sez alkalommal a panaszolt esetre 
vonatkozólag is lehet provideálni.

AronsohnHenrik interpellátiójára azt 
válaszolta a polgármester, hogy az Er
zsébet utcából az elágazásig tervezett 
gyalogjáró építését már a jövő héten 
megkezdik ; Schiel Jánosnak kilátásba 
helyezte a poros utak bővebb öntözését, 
megjegyezve, hogy most nagyon kell 
ügyelni, nehogy az öntözés következ
tében az ivóvízben álljon be hiány ; Klein 
Samut a ki a szeméthordás körül felme
rülő miseriákra utal, megnyugtatta, hogy 
ezt a kérdést csak a csatornázás után le
het alaposan megoldani, addig és azon
ban a rendőrség a lehetőt megfogja ten
ni ; Leonhardt pedig a ki a vágóhídi di
jak tárgyában szólalt fel, arra kérte, 
hogy óhajtásait az illető referenssel kö
zölje.

(Napirend.)
Ezután úgy négy óra tájt áttért a 

közgyűlés a napirend tárgyalására.

A S S Q I L A P O K 

(Vizlecsapolás.)
A város területén foganatosított viz- 

lecsapolási munkálatok összes költsége 
60100 korona. Ebből a „Staffen“, „Tillen- 
weide“, „Rogoaze“ és „Kalberweide“ nevű 
városi birtokterületek után a városra 42891 
korona 10 fillér esik. Miután a városi ta
nács ezen összegnek törzsvagyonból leen
dő fedezését indítványozta, s miután ez a 
tárgy egyszer már napirendre volt tűzve, 
azonban a határozathozatalhoz szükséges 
száma a képviselőknek se akkor nem volt 
jelen, se most nincs jelen, a városi köz
gyűlés elhatározta, hogy ezen tárgyat az 
1886, évi XXII. törvénycikk 110. §-a sze
rint egy 15 nap múlva egybehívandó köz
gyűlés napirendjére tűzi.

(Wünsch Róbert iiszteletdija.)
A csatornázási tervezet elkészítéséért 

Wünsch Róbertnek járó 10000 korona tisz- 
teletdij kifizetésére vonatkozólag azt indít
ványozta a városi tanács, hogy az törzs
vagyonból fedeztessék. A közgyűlés ezen 
tárgyat is, mint az előbbi1, ugyanazon ok
ból egy 15 nap múlva egybehívandó köz
gyűlés napirendjére tűzi.

(Városi telek eladása.)
Lusztig Marczell a Katonakórházté- 

ren 680; Karácson Endre kir. főmérnök 
a Fellegvár alatt fekvő téren 2000; dr. 
Hantz Mihály vármegyei főorvos ugyan
csak a Fellegvár alatt fekvő téren 1500 
□ méter közterületet óhajt örökáron meg
venni a várostól házépítés céljaira. Úgy 
a tanács, mint az állandó választmány 
azt az indítványt terjesztette a mai köz
gyűlés elé, hogy a város a szóban forgó 
területet engedje át — négyzet méterét 
10 koronájával számítva — az ajánlat
tevőknek és — miután a képviselők nin
csenek ma jelen, az érvényes határozat 
hozatalához ilyen tárgyban megkivántató 
számban — ezen tárgyakat tűzze ki az 
1886. évi XXII. t.-cikk 110. §-a értelmé
ben tárgyalás céljából,, egy harminc nap 
múlva összehívandó újabb közgyűlés na
pirendjére.

A közgyűlés a ítanács javaslatát el
fogadta és elhatározta, hogy a jelzett tár
gyakat egy 30 nap múlva egybehívandó 
újabb közgyűlés napirendjére tűzi.

(Telekvásárlás.)
A folyamatban levő utcakibővités és 

szabályozás érdekei arra indították a vá
rosi tanácsot, hogy a mai közgyűlés elé 
indítványt terjesszen az Uszoda-utca ki
bővítése céljából özvegy Csató Károlyné 
házának, illetve telkének, a mely 1250 
□ méter nagyságú, 1600 korona vételáron 
leendő megvásárlását illetőleg. Miután ezen 
indítványban ingatlan vásárlásáról van 
szó, a közgyűlés elhatározta, hegy annak 
tárgyalását az 1886. évi XXII. t.-c. 110. 
§ a értelmében egy 30 nap múlva egybe
hívandó közgyűlés napirendjére tűzi ki.

(A villamos mii.)
A villamos mű létesítését az első 

tervezet szerint úgy gondolták, hogy a 
Tatrang vizét egy öt kilométernyi hosszú 
csatorna segélyével átvezetik a turbinák
ra. Időközben a Ganz gyár egy újabb 
tervezetet terjesztett a város elő. Ezen uj 
tervezetben az van proponálva, hogy a 
Tatrang völgye zárassák el oly módon, 
hogy benne vízmedence képződjék és ezen 
vízmedencéből vezessék a vizet egy két 
kilométernyi hosszú csatornán át a turbi
nákra. Ezen kívül még Schiel János gyá
ros is terjesztett elő tervezetet és ezen

tervezet szerint Schiel János a Bucsecs 
alatt a Vidombák völgyben levő vizjogát 
hajlandó volna megfelelő áron a városnak 
a villamos mü létesítésének célj aira áten
gedni.

A városi tanács ma azt a jelentést 
terjesztette a városi képviselőtestület köz
gyűlése elé, hogy a Ganz-gyár uj terveze
tének tanulmányozása céljából a tanács 
kiküldöttei kiszállottak a Tatrang völgyé
be, ahol a tervezetet Rupcsics Györgj, 
udvari tanácsos magyarázta és értette meg 
velők ; továbbá, hogy a Schiel János aján
latának megfontolása céljából ugyancsak a 
kiküldöttek a Bucsecs alatt elfolyó pata
kot is, amelynek vizjogát Schiel J. fel
ajánlotta, megtekintették.

És általában elmondta a városi ta
nács jelentésében mindazt, amit a villa
mos mü létesítése érdekében 1904. dec. 21. 
óta tett.

A közgyűlés tndomásul vette a vá
rosi tanács jelentését; a napirend követ
kező pontjánál pedig elfogadta azon in
dítványát, amelynek határozattá emelése 
által felhatalmaztatott a tanács arra, hogy 
úgy a Ganzgyár, mint a Schiel János ter
vezetét illetőleg szakértői vé!eményadásra 
egy elektrotechnikai és hydrotechnikai 
szakértőt kérjen fel.

(Vzlethelyisé^ek bérbeadása.)
A városi áruház első emeleti helyi

ségeit annak idején az iparegyesület 
(Gewerbeverein) vette bérbe a várostól. 
Miután a bérleti szerződős a f. évi dec. 
31-én lejár, a tanács azt az indítványt 
terjesztette a mai közgyűlés elé, hogy 
ezen szerződés az 1906. év január 1-től az 
1911. évi december 31-ig terjedő időre az 
évi 300 korona bérösszeg kikötése mellett 
meghosszabbittassék.

A közgyűlés a tanács ezen indítvá
nyát elfvgadta.

Ezután előterjesztette a tanács, hogy 
a törvényhatósági bizottság, a hová dr. 
Manóin Miklós fellebbezése folytán ke
rült, jóváhagyta a városi képviselőtestület 
azon határozatát, hogy az áruház 7. szá
mú, eddig Mutzig és Slaminek által hasz
nált üzleti helyisége ne kéz alatt, hanem 
versenytárgyalás utján adassák bérbe és 
a városi tanács ennek következtében meg
tartotta a versenytárgyalást, melynek ered
ménye az lett, hogy a Fleischer M. és 
Társa cég nevezett üzlethelyiség haszná
latáért, az 1906. évi szeptember 29-dikéig 
terjedő időre 804 korona bért ajánlott.

A közgyűlés Fleischer M. és Társa 
ezen ajánlatát elfogadta és az üzlethe
lyiséget neki használatra átadni hatá
rozta.

Még egy határozatot hoztak az üz
lethelyiségek bérbeadását illetőleg.

Eddig ugyanis az volt a szokás, 
hogy a város tulajdonát képező üzlethe
lyiségeket írásbeli árverés utján adták 
bérbe, a minek következtében megtör
tént, hogy a régi bérlőt nehány krajcár 
csekély differenciával kistájgerolták, ’a 
mely differenciát szívesen ráadta volna az 
eddigi bér összegre a régi bérlő, ha lett 
volna tudomása arról.

Most Fleischer M. és társa cég az 
összes kereskedők által aláirt kérvényt 
terjesztett be a városi közgyűlés elé és a 
kérvényben azt kéri, hogy az üzlethelyi
ségeket ezentúl szóbeli árverés utján 
adják bérbe, hogy a régi bérlőnek mód
jában legyen védekeznie a többet ígérők-
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kel szemben az által, hogy tudván azt, 
hogy mennyivel Ígértek mások többet, ezt 
a többletet ő is megadhassa és üzletében 
tovább is benne maradhasson.

A tanács és az állandó Jválasztmány 
azt javasolták, hogy ezentúl az üzlethe
lyiségeket szóbeli és ezzel egyidejűleg 
történő írásbeli ajánlat utján adják ki.

A kérvényezők óhajtását, t. i., hogy 
ezentúl csak szóbeli versenytárgyaláson 
adassanak bérbe az üzlethelyiségek, pár
tolták Schiel János, Orendi Gyula, Paul 
Vilmos és Áronsohn Henrik.

1 tanács és állandó választmány 
javaslata mellett szólaltak fel Ádám 
Károly, dr. Lurtz Károly és Lengeru 
János.

Á közgyűlés hosszas tárgyalás után 
a tanács és állandó választmány indítvá
nyát fogadta el.

(Javítások az Eszterhávi pincében.)
Az Észterházy pince helyiségeiben 

különböző javítások váltak szükségesek
ké. A városi tanács ma ezek foganatosí
tása céljából tett előterjesztést a közgyű
lésnek. A közgyűlés pedig elhatározta, 
hogy ezen javítások 3220 korona 74 fillér 
költséggel foganatosíttassanak, és egy
szersmind elfogadta az Észterházy pince 
bérlőjének, Copony Vilmosnak azon aján
latát, a melyszerint hajlandó bérlete le
teltének idejéig, vagyis 1906. szept. 29-ig 
a javításokba befektetendő 3220 korona 
4 százalékos kamatjával megnagyobbított 
bérleti összeget fizetni.

(Újabb telekeladás)
A napirend 13. 14. 15. pontjánál a 

városi tanács újabb telekeladások tárgyá
ban tett előterjesztést.

Az alsó-moecsi határban 6706—1 
helyrajzi szám alatt fekvő városi birtok
részlet eladása tárgyában már régebben 
határozott a képviselőtestület és a városi 
tanács most bejelentette az ezen terület 
eladása céljából megtartott árverés ered
ményét, a melyszerint a legkedvezőbb 
ajánlatot egy Chitzu nevű moecsi lakós 
tette, a ki a nevezett területért, melyet 
azelőtt kéz alatt 1800 koronáért akartak 
eladni, 4200 koronát Ígért.

A közgyűlés ezen ajánlatot elfo- 
fadta és a szóban forgó területet Chitzu- 
nak eladni határozta.

Ellenben Vlaicu A. Virginia és Cc- 
pony Traugott városi telek örökáron le
endő átengedése céljából beadott kérvé
nyeinek a városi közgyűlés nem adott 
helyt. Vlaicu A. Virginia egy az úgyne
vezett hosszú Fürieket fekvő 350 □ mé 
ternyi területnek □m. 2 koronáért, Copony 
Traugott pedig egy a Fellegvár alatt el
terülő épitési teleknek □ m. 10 koronáért 
leendő átengedésére kérte a várost. Vlaicu 
A. Virginia kérésének nem tett eleget a 
váios, mert az általa kért területre eset
leg szüksége lehet a kaszárnya kibővíté
sekor; Copony Traugott kívánságát pedig 
azért tagadta meg, mert az általa kért 
hely a fellegvár oldalán van és mivel ott 
a föld igen laza, az oda történő építkezés 
következtében földomlás állhatna elő és 
nagy költségeket okozhatna a városnak.

(U tcaszabá tyozás)
Zágoni János és társai, valamint 

Jungling Károly és társai arra kérték a 
várost, hogy a Ráma- és Rókus-utca sza
bályozása és kivilágítása ügyében intéz
kedjék.

A közgyűlés kimondotta, hogy e
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kérelemnek eleget tesz a jövő év folya
mán és e célra 3300 kor. költséget sza
vazott meg.

(Városi házak eladása.)
Brassóváros tanácsa a képviselőtes

tület egy régebbi határozata folytán még 
május hó 25-én árverést tartott a város 
tulajdonát képező és a Rózsapiac 9. és 
16. szám alatt fekvő házak eladása tár
gyában. Mint legtöbbet ígérők a 9. szám 
alatt fekvő házért Verzár István 10800 
koronát, a 16 szám alatt fekvő házért 
Wusinsky István 11250 koronát ajánlott. 
Árverezők voltak még a 16. számú házra 
Siegens Henriett és Miess Mihály.

(Uídéjités.}
A városi tanács azon indítványát, 

melyszerint a Tömös hegyipatakra Felső- 
Tömösön a Nagy Árpád-féle vendéglővel 
szemben hidat kellene építeni, a közgyű
lés elfogadta és kimondotta, hogy ez a 
híd 1479 korona 01 fillér költséggel még 
a jelen évle i megépíttessék.

(^rassó-fogarasi vasút.)
Köztudomású, hogy a brassó-fogarasi 

vasút előengedményesei Mandel és Révész 
már régebben felhívták az érdekelt vár
megyéket és községeket törzsrészvények 
jegyzésére és az is ismert dolog, hogy 
Brassóváros képviselőtestülete már 60000 
korona törzsrészvényt jegyzett.

Miután a vármegyék .és községek 
által az eddig jegyzett törzsrészvények 
nem bizonyultak elégségeseknek a válla
lat lőtesülésének biztosítására, a Mandel 
és Révész cég újabb törzsrészvények 
jegyzésére kérte fel a vármegyéket és a 
községeket.

A városi tanács ma azt az előter
jesztést tette a közgyűlésnek, hogy Bras
só városa még 60000 korona törzsrész
vényt jegyezzen, de azon kikötéssel, hogy 
ezen határozat csak azon esetben váljék 
a városra nézve kötelezővé, ha a többi 
községek is jegyzik a még szükséges 
összegeket törzsrészvények vásárlása cél
jából.

A közgyűlés elhatározta, hogy ezen 
indítványt az 1886. évi XXII. t.-c. 110. §. 
értelmében egy 30 nap múlva összehí
vandó közgyűlés napirendjére tűzi.

(A vízvezeték költségvetése.)
A városi tanács előterjesztette a mai 

közgyűlésen a városi vízvezeték 1906. évi 
bevételéről és kiadásairól szóló költség
vetést. Ezen költségvetés szerint sajnos 
az ivóvíz köbméterét a jövő évben nem 
24 hanem 40 fillérrel tehát az eddigi ár
nak majdnem kétszeresével fogjuk fizetni 
és pedig azért, mivel a városi képviselő
testület azt a szerencsétlen határozatot 
hozta hogy az átlag árak helyett ezentúl 
a vízmérő által jelzett mennyiségű elhasz
nált vízmennyiség után fizessék a fo
gyasztók az egység árak szerint kiszámí
tandó összeget. E határozatnak a követ
kezése lett aztán a vízmérő órák kötele
ző beállítása. Egy újabb miniszteri ren
delet pedig most kötelességévé teszi a 
városnak hogy csak hitelesített 
vízmérőket alkalmazzon, és ezeket is min
den második évben uj»a hitelesítse. Az ed
digi vízmérőket tehát mind ki kell a vá
rosnak vétetnie és megtisztítás után hi
telesítés céljából Budapestre kell azokat 
küldenie és azt az eljárást minden máso
dik évben ismételnie kell a miből az is 
következhetik, hogy mégegyszer annyi 
vízmérő órát kell beszerezni mint a men-
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nyi eddig használatban volt, mert a hi
telesítés végett elküldött órákat visszaér- 
kezősikig másokkal kell helyettesíteni. 
Mindenki elképzelheti mennyi fáradság
gal jár ez a manipulátió és nem csoda 
ha a víz ezen berendezkedés esetén még
egyszer olyan drága lesz mint a mennyibe 
eddig került.

Á közgyűlés az előterjesztett költ
ségvetést elfogadta és jóváhagyta és egy
szersmind elhatározta hogy felír a keres
kedelmi miniszterhez az iránt hogy a je
lenleg használatban levő vízórák hitelesí
tésétől tekintsen el, a jövőre nézve pedig 
az újonnan alkalmazandó vízmérőknél a 
hitelesítés megújítását ne minden máso
dik évre hanem minden ötödik évre te
gye kötelezővé.

(Városi számadások.)
A városi pénztár 1904. évi bevételei

ről és kiadásairól szóló zárszámadást a 
közgyűlés elfogadta és helyben hagyta. 
Érdekes ezen számadásban, hogy a múlt 
évről 149483 korona tiszta jövedelmet 
mutat ki, vagyis 68223 koronával többet 
mint a mennyi annak idején előirányozva 
lett. Az 1904. évre szóló költségvetésben 
ugyanis csak 81260 korona tisztajövede
lem lett előirányozva. Az előadó megje
gyezte hogy ezen eredmény különösen a 
rafinális erdőgazdaságnak köszönhető.

(Vágóhídi orvos.)
Brassóváros képviselőtestülete f. évi 

február 15-iki közgyűlésében, a midőn 
Popovits Dávid vágóhídi állatorvost vá
rosi állatorvossá választotta meg, azt a 
határozatot hozta, hogy az így megürült 
vágóhídi állatorvosi állást nem tölti be, 
hanem annak teendőivel a városi állami 
állatorvost bízza meg. Hogy ezt megte
hesse, felterjesztést intézett a m. kir. 
főldmivelésügyi miniszterhez, s miután e 
felterjesztésre junius 7-ig nem érkezett 
válasz, Popovics Dávid pedig mint köz
ségi állatorvos egyéb teendői mellett nem 
volt képes a vágóhídi állatorvosi teendő
ket is elvégezni a képviselőtestület jun. 
7. tartott közgyűlése ideiglenese 1700 
korona évi jutalom ellenében Tachauer 
Adolf városi állami állatorvost a vágóhí
di orvosi teendőkkel meg is bizta.

Azóta azonban leérkezett a minisz
ter válasza , a mely február 15-iki határo
zatot nem hagyja jóvá és a városi ta
nács ennek következtében ma azt java
solta a városi közgyűlésnek hogy intéz
kedjék a vágóhídi állatorvosi állás betöl
tése tárgyában ; arra az időre pedig amíg 
ez megtörténik alkalmazza ideiglenesen 
ezzen állásra Tachauer Adolf városi ál
lami állatorvost és utaljon ki neki a meg
szavazott 1700 korona számlájára egyelő
re havi 100 koronát. Az 1700 korona évi 
díj megállapítására vonatkozó határozat 
ugyanis, miután megfellebbezték, még 
nem jogerős.

A közgyűlés ezen indítványt hatá
rozattá emelte.

(Fausztató.)
A városi tanácsnak a Tatrang pata- 

kán egy fausztató 8475 korona költséggel 
leendő berendezése tárgyában előterjesztett 
indítványát a közgyűlés elfogadta oly for
mán, hogy ezen fausztató berendezése még 
a folyó évben megtörténjék.

(Uj erdőőri lakások.)
Két uj erdőőri lakás felépítését látja 

szükségesnek a városi tanács. Az egyik 
lakást a hosszufalusi erdőkerületben, a.
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másikat a Pojánában építenék fel. Az 
egyik lak 4765, a másik 5918 koronába 
kerül.

(Bérkocsi szabályrendelet.)
A f. évi március 23-án tartott köz

gyűlésén megállapította a képviselőtestü
let a bérkocsi tulajdonosokra vonatkozó 
uj szabályrendeletet. E szabályrendelet 
több pontját a bérkocsi tulajdonosok ma
gokra nézve sérelmesnek találtak, igy név- 
szerint azon rendelkezését, amely a pre- 
deáli fuvardijat félnapra 7, egész napra 
12 koronában szabta meg, továbbá amely 
az egyenruha kényszert tartalmazta és vé
gül azt, amely kimondotta, hogy este 9 
órától reggel 5 illetve 6 óráig legalább 4 
bérkocsisnak éjjel is készenlétben kell 
lennie. Felkeres’ék tehát küldöttségileg 
a polgármestert, aki megígérte, hogy a 
szabályzatot még egyszer a képviselőtes
tület elé terjeszti. Ez megtörtént ma és a 
közgyűlés a szabályzat sérelmes pontjait 
megváltoztatta olyképpen, hogy az egyen
ruha kényszert és az éjjeli főtéri készen
létben állást törölte ; a predeáli fuvardijat 
pedig úgy a félnapra, mint egész napra 
12 koronában állapította meg. Kimondotta 
azonban azt is, hogy ha egész éjjel nem 
is, de a legelső reggeli és a legutolsó es
téli vonatindulás előtt és után egy óráig, 
mindenesetre azonban este 10 óráig köte
les felváltva négy négy bérkocsi a főtéren 
rendelkezésre állani, azonkívül köteles a 
belvárosban 3—3 és mindegyik külváros
ban l—1 bérkocsi otthon egész éjjel 
készenlétben lenni, hogy bármikor igény
bevehető legyen. Kimondották továbbá a 
mai közgyűlésen, hogy a május és novem
ber havában teljesítendő kocsi vizsgálatot 
ne a rendőrség, hanem egy szakember 
teljesítse, akinek ezért a bérkocsitulajdo
nosoktól esetenkint 80 fillér jár. Végül a 
Gusbeth Ede interpellátiójára való tekin
tettel elhatározták, hogy nappal: az 
első negyed óráért 60 fillér, félóráért 1 K 
20 f., háromnegyed óráért • 1 kor. 60 fill. 
és egy óráért 2 koronát, minden további 
negyedóráért 50 fillért; ó j j e 1: az első 
negyedóráért 1 koronát, félóráért 1 kor. 
60 fillért ; háromnegyed óráért 2 koronát, 
egy óráért 2 korona 40 fillért, minden to
vábbi negyedóráért 60 fillért szedhet fu
vardíj fejében a bérkocsi tulajdonos.

Magától értetődőnek jelezték, hogy 
a kövezetvámot a bérkccsitulajdonos fizeti.

(Illetőségi) 
illetőség kérdésének tárgyalásá

nál a városi képviselőtestület Németh Já
nos és Bardócz Andrasné született Barta- 
lis Mária brassói illetőségét elismerte, el
lenben elvált Herter Emilné szül, Knall 
Janka; Demián N. Pável ; Antal Lujza és 
Ziglasch Venzel brassói illetőségét nem 
ismerte el.

(Erzsébet alapítvány.)
Azon bizottságba, amely az Erzsé

bet kir. hercegnő alapítvány kamatainak 
kiosztását foganatosítja Alesius Oszkár, 
Stenner Frigyes tanácsosokat, Márta Mik
lóst és Verzár Istvánt választották be.

(A városi alkalmazottak fizetése.)
A városi pénztári és számviteli sza

bályrendeletnek 62. §-a úgy rendelkezik, 
hogy a városi alkalmazottak minden hó 
elsején, ha pedig az ünnepnapra esnék, a 
következő napon kapják ki fizetésüket. E 
§-t most oda módosította a közgyűlés, 
hogy a városi alkalmazottaknak a pénz
tár azon esetben, ha a hó elseje ünnepre

esnék, ezentúl nem a következő, hanem 
az előző napon, ha pedig az is ünnepre 
esik, akkor az azt megelőző napon köte
les kifizetni járandóságaikat.

(Népkonyha.)
A vereskeresztegyesület brassói fiók

jának népkonyháját a város eddig négy 
hónapon át (dec. jan. febr. márc.) havi 
100 korona összeggel segélyezte és ennek 
fejében köteles volt a népkonyha a város 
által kijelölt 10 szegényt ingyen ebéddel 
elláttni. Most aziránt folyamodott a veres
keresztegyesület, hogy helységet is en
gedjen át díjtalanul a város a népkonyha 
céljaira és az eddigi segélyt is emelje 
fel. —

A közgyűlés alkalmas helyiséggel e 
célra nem rendelkezvén, a segélyt a fen
tebb jelzett hónapokra havi 400 koronára 
emelte fel, kötelezvén a népkonyhát 30 
a város által kijelölendő tszegény ellátá
sára. —

(Tisztviselők szabadságon.)
Hiemesch Ferenc polgármesternek 6, 

Reich Ágost városi ügyésznek 3, Aescht 
Frigyes irodatisztnek 3 havi szabadságot 
engedélyezett a közgyűlés.

(Nyugdíjazási)
Lenhardt József városi zenekari ta

got 632 korona évi nyugdíjjal nyugdí
jazták.

(Felvétél a községi kötelékbe.)
Krauss Mária szül. Kronacker asz- 

szonynak a községi kötelékbe való felvé
telt kilátásba helyezték.

(Lakhatási engedély.)
Feyertag Xavérnek nem adták meg 

a lakhatási engedélyt, mert nem tudta 
ki mutatni, hogy fenn tudja magát tar
tani.

Ezek utaz a tárgysorozat kimerítve 
lővén, a polgármester a közgyűlést este 
7 óra után bezárta.

HÍREK.
Brassó jun. 10.

— Lapunk technikai akadályok 
miatt ma délelőtt 9 órakor jelent meg.

— Molnár Viktor üdvözlése. Mol
nár Viktor újonnan kinevezett kultusz- 
miniszteri államt'tkárt tegnap délben tes
tületileg üdvözölte a minisztérium tiszti
kara. Lukács György vallás és közoktatás
ügy i miniszter meleg, üdvözlő szavakat 
intézett az uj államtitkárhoz, a ki meg
hatottál!, lendületes beszéddel válaszolt, 
ígérve, hogy miként eddig, úgy ozentul 
is lelkesedéssel áll a magyar kultúra szol
gálatában.

— Személyi kir. Dr. Bartók György 
püspök Tusnád fürdőbe utazott, ahol elő
reláthatólag 6 hétig fog időzni.

— Dr. Herrmann Antal dolgozótár
sunk Budapestre utazott. Onnan Szóvátán 
nyaraló családjához fog menni.

— Az ezredévi emlék alakjának a 
paizson nyugvó balkarja ismeretlen okok
ból összetörött. A bizottság holnap száll 
ki, hogy ez ügyet megvizsgálja. Annyi 
már most is bizonyos, hogy nem rossz
akaratú rongálás fanig fenn.

— A nemzeti ellenállás. Á napok
ban megírtuk, hogy Nagyváradon egy la- 
cikonyhás megszurkált egy városi kézbe
sítőt azért mivel az ex-lexben is meré
szelt ügydarabot kézbesíteni. így fogta 
fel a nevezett lacikonyhás a nemzeti el
lenállást. Egy hasonló esetről írnak a 
marosvásárhelyi lapok. Borzási Pál cipész-

legény olvasta a lapokban, hogy a nem
zeti ellenálláshoz tartozik az is, hogy az 
ügyvédek ne tegyenek bélyeget beadvá
nyaikra : nosza fogta magát és midőn 
ideáljának Szökefalvi Paulának anziksz
kártyát küldőit, nem tett a szerelmes 
kutyapárt ábrázoló képeslapra bélyeget, 
hanem azt irta rá, hogy : „Mivel ex-lex 
van, igy nem tettem rá stemplit, külön
ben maradok a sírig hü imádója Borzási 
Pál, a ki sürgős választ vár“.

— Elütötte a közúti. Múlt hétfőn 
történt, hogy a délután 1 óra 15 perckor 
Brassó—Bertalan állomásról induló közúti 
vasút a Hosszu-utcában Kart Károly ke
reskedő üzlete előtt Neustaedter Károly 
szeszgyáros szekerét elütötte. A szekéren 
ülő kocsis ugyanis — szemtanuk előa
dása szerint — ugyanabban a pillanatban 
akart a vonat előtt áthajtani, a mikor 
az már a közvetlen közelben robogott és 
a megállásra ideje nem volt és igy a 
szekér összeütközött a mozdonynyal, a 
mely azt elütötte. Csakis a mozdonyve
zető rendkívüli lélekjelenlétének és ügyes
ségének — a melylyel a vonatott hirtelen 
megtudta állítani — köszönhető, hogy se 
emberben, se állatban kár nem esett. 
Ajánljuk ezt az ügyes embert Lévay Al
bert üzletvezetőnek, a kelleténél vállal
kozóbb szellemű kocsist pedig gazdájának 
intézkedő figyelmébe.

— Harcászati céllövészet a Pojáná
ban. A Keresztényhavasra vezető „piros“ 
jelzésű utón, a f. évi julius hó 22-én tar
tandó harcászati céllövészet tartami alatt 
közlekedni nem szabad.

— Csejcsznyoszüret. A brassói szer
vezett munkások vasárnap f. hó 23-án 
este 8 órakor cseresznyeszüretet tartanak 
a Központi szálló nagytermében.

— Tánctanitás. A szünidőző tanuló 
ifjúság számára rendezett tánctanfolyam
mal kapcsolatban a felnőttek részére ter
vezett „Boston-kurzus“-ra a beirafások 
megtörténtek és mint értesülünk, a tan
órák holnap, csütörtökön este 8 órakor 
kezdődnek Izsák Ferenc előnyösen ismert 
tánetanitó vezetése mellett az Orient- 
szálloda nagytermében.

Légcső, tüdő, gyomor és bél- 
hurut eseteiben legbiztosabb eredmény 
érhető el a Baross gyógyforrás vizével. 
Orvosok által kiválóan ajánlva egy li
ter palack ára 12 fill. kapható bármely 
füszerüzletben és vendéglőben úgy 
helyben, mint vidéken. Főrak-tár: Bőhm 
János Brassó, Lövész utca 15 sz.

(IV.)

Táviratok.
— Saját tudósítónk távirati jelentése. —

A vezérlő bizottság proklamációja.
Budapest, julius 19. (délután 5 

óra.) Az egyesült ellenzék proklamációját 
(melyet ma reggeli lapunk telefontudósi- 
tásai ismertettek. Szerk.) politikai körök
ben vegyes érzelmekkel fogadták.

Némelyek azt állítják, hegy ez a 
proklamáció több rendbeli valótlanságot 
tartalmaz.

Következtetései közül pedig a legtöbb 
egészen hamis.

Valótlan például a proklamáció azon 
állítása, hogy a koalíció kész a kormány
zást vállalni.
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Ezen állítással szemben ugyanis rá
mutatnak arra a tényre, a melyszerint a 
koalíció soha sem terjesztett a király elé 
határozott programmot, mert arra nem is 
képessem ma, sem ezután, mert az teljes 
lehetetlenség, hogy a koalíció egyes párt
jai egymás.-al teljesen megegyezhesse
nek. —

Hivatalos források alapján állítják, 
hogy a koalíció vezéremberei mindig csak 
annyit mondtak a királynak, hogy kato
nai engedmények nélkül lehetetlen a par
lamentáris kormányzás.

Nos — okoskodnak tovább — Fe- 
jérváry hozott katonai engedményeket, 
névszerint az ezrednyelvben a katonai 
judikaturában, a magyar nemzeti jelleg
nek kidombotitását helyezte kilátásba, 
tehát több engedményt hozott, mint a 
mennyit a többség a királyhoz intézett 
feliratában kívánt.

És íme a koalíció mindezen enged
mények dacára vonakodott és vonakodik 
a kormányt elvállalni.

A király mindenben engedett, csu
pán a vezényszót illetőleg nem.

A király tehát csak egyetlen egy 
pontban nem engedett, csak egyetlen egy 
dolgot nem akar megadni és ez a magyar 
vezényszó.

Ámde ezt az egyet nem is követelte 
se Kossuth, se Andrássy gróf, hanem 
csak most újabban követelik, és pedig 
nyilván azért, hogy a válságért az ódiumot 
a királyra hárítsák.

Mások úgy okoskodnak, hogy ha a 
király a magyar vezényszót megadná, a 
koalíció akkor sem volna képes a kor
mányt elvállalni és csakhogy ezen gyön
géjét leplezze, újabb, meg újabb követe
lésekkel lépne fel.

És ez így menne a végtelenségig.
Azt is mondják, bogy a proklamáció 

egyes következtetései hamisak és ezen 
körülmény bizonyítékául rámutatnak a 
proklamáció azon állítására, a melyben 
úgy tünteti fel a helyzetet, mintha a tiszt
viselőknek hazafias kötelességük volna 
mindenben megtagadni a kormánynyal 
szemben az engedelmességet.

Rámutatnak, hogy ennyire még az 
abszolutizmus idejében sem ment a 
nemzet.

Deák Ferenc még az abszolutizmus 
alatt is nyitva tartotta mindig az utat a 
kibékülésre.

És ezt az utat akarja a koalíció 
mindenképen elzárni.

Rámutatnak, hogy épen ezért hely
telen és politikában a koalíció magatar
tása, mert a királyijai való kibékülést 
minden jó hazafinak óhajtania kell, 
mert hiszen mi monárchikus ország va
gyunk.

Az egyik lap, a mely közel áll a 
kormányhoz, a proklamáczió tárgyalást 
igy fejezi be:

A kibékülés létre is fog jönni, a 
koalíció minden erőlködése ellenére is.

Tel e fontudósitások'
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. —

Minisztertanács.
Budapest, jul. 19. (éjjel 12 óra.) 
Ma délelőtt 11 órakor miniszlerta- 

nácsot tartottak, a melyen résztvettek az

Angliában időző György Endre földmive- 
lésügyi miniszter kivételével az összes 
miniszterek.

A minisztertanács d. u. háromnegyed 
2 óráig tartott.

Lukács miniszter a helyzetről.
Budapest, jul. 19. (éjjel 12 óra.)
Lukács György vallás és közokta

tásügyi miniszternek egy beszélgetését 
közli ma a „Neues Wiener Tageblatt.“

E beszélgetésben a miniszter egye 
bek között azt mondja t^Az ország han
gulata ma olyan mint a lázbetegé. Min
den józan megfontolást háttérbe szoríta
nak a beteges nemzeti visiók. Ezért nem 
látja a nemzet tisztán a Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök programújában Ígért 
reformokat, a melyek jelentősebbek a ma
gyar vezényszónál, a melyet erőnek ere
jével kiakarnak csikarni.

Lukács miniszter ezen beszélgetés
ben azt is kijelenti, hogy a törvényható
ságok ellen nem céloznak rendszabályo
kat és hogy ha a kormánynak nem si
kerül több éger alkotni, akkor elhagyja 
helyét.

Arra a kérdésre hogy ki jön ezután 
a kormány után, azt válaszolja a minisz
ter, hogy azt nem tudja.

A 65-ös bizottság felhívása.
Budapest, jul. 19. (d. u. 2 ó.) 

Pestvármegye 65-ös bizottsága mai köz
gyűléséből kibocsátott felhívásában egye
bek között azt mondja:

Miután az ország törvényei értelmé
ben, országgyűlés megajánlása nélkül 
adót kivetni és behajtani nem lehet: eb
ből az következik, hogy a polgároknak 
nem kell adót fizetniök.

Ámde meg kell ezt az adót f'zetni- 
ök, mihelyst a viszonyok megváltoznak.

Azért mindenki jókor gondoljon erre 
«s a polgárok azon összegeket a melye
ket most adóba kellene fizetniök helyez
zék el a takarékpénztárba, vagy hitelszö
vetkezetbe és ne fordítsák másra.

Horváth Ádámot elítélték.
Budapest jul 19. (éjjel 12 ó.) 

Dr. Horváth Ádám volt képviselőt és 
kecskeméti tiszti főügyészt a mint köztu
domású, annak idején 10700 korona elsik- 
kasztása miatt vád alá helyezték.

A kecskeméti kir. törvényszék tár
gyalta ezt az ügyet abban felmentő Íté
letet hozott.

A kir. ügyész azonban megfelleb
bezte az első bíróság ítéletét és igy ke
rült az ügy a kir. tábla elé, mely ma 
Horváth Ádámot pgy évi börtönre és 5 
évi hivatalvesztésre ítélte.

Újabb nyakszirt merevedés.
B u d ap est, julius 15. (éjjel 12 ó.) 

Kecskeméten Gyenes Anna 17 éves cse
léd ma nyakszirtmerevedésben megbete
gedett.

A hatóságok megtették a kellő óv
intézkedéseket.

Forradalom Oroszországban.
P é t e r v á r, jul. 19. (éjjel 12 ó.) 

Remélik, hogy a kormány meg fogja en
gedni a mára összehívóit zemsztwo kon
gresszus megtartását.

Moszkvában nagyon sok gyujtóanyag 
halmozódott össze.

Rendkívül sok letartóztatás történt.

Lemberg, jul. 19. (éjjel 12 óra.) 
Varsóból jelentik, hogy Wingstben két 
halálra Ítélt zsidó forradalmárt szállítottak 
a börtöbe.

Midőn ezt a többi rabok megtudták, 
követelték, hogy a két rabot bocsássák sza
badon.

A rabok között valóságos lázadás 
tört ki.

A rabok mindegyike pisztolylyal vol 
ellátva.

Az őrök és rabok között heves öss^et 
ütközés támadt.

Mindkét fél használta a fegyvert.
Két egyén meghalt és hat súlyosan 

megsebesült.
Katonai segítséget kértek.

Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor.

I yen alLihnas as utazásokat I!
nt KülihHőtlen

í j 11 i a z ti a t ö » 2 e r. 
EL.őrangu hygenikusok elismerik, hogy egész

ségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak 
szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomor- 

betegségek háríthatok el ez által. Ennél legsike- 
rübebbnek bizonyul a „KalodonV, mely az anti- 
s zeptikus hatást a fogaknál szükséges mechani

kus tisztítással kitünően 'egyesíti. 7

Jó házból való 

tanuló fiuk 
felvétetnek 

a „Brassói Lapok“ könyv
nyomdájában és könyvke

reskedésében.

Van szerencsém a n.é. közönség 
tudomására hozni, hogy a

„VIRÁGCSOKOR“
cimü vendéglőt újból megnyitottam. Jó 
borok és kitűnő sör lesz kiszolgálva 

tisztelettel
virágcsokor tulajdonosa
Bolonya, Kut-u. 2 szám.

Szép családi sarokház
a belvárosban, modern uj épület 9 lak
résszel (üvegveranda, fürdőszoba, szép 
udvar), minden külön bejárattal, 3000 
frt készpénzfizetéssel szabadkézből 
eladó.
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JEKEL E.
fűszer, rövid- és festékáru-raktár 

a „Törökhöz“
Brassó, Hosszú utcza 64. szám alatt Telefon: 226.

Legnagyobb raktára a

g
Mauthner-féle virág- és zöldségmagvaknak : 

luczerna és mindenfajta répamagvaknak.
K5f* Fattinger féle állatétel. -»-«

Kronsteiner féle vízhatlan homlokzat festékek, 
olajfestékek és különféle lak.

lóhere,

Padló X

Sz: 923/905.

Hirdetmény.
Feketehalom község 1905. év julius hó 29-én délután 3 óra

kor a község házánál a vadászati jogot Feketehalom község 
Határterületén 6 egymás után következő,” évre, vagyis I9O5 év 
augusztus 1-jctől 1911 év julius hó 31-ig"a már jováhagyott fel
tételek alapján nyilvános árverésen haszonbérbe adja, a miről 
bérelni szándékozók azon megjegyzéssel 'értesítettnek, ho gy az 
árverési teltételek a hivatalos órák alatt e községnél betekinthetők, 
az árverés megkezdése előtt 50 Korona bánatpénz az árverezést 
vezető kezéhez leteendő.

Feketehalom 1905 évi julius hó 15-én.

A község elöljáróság.
Mindenféle fűszer és rövidáru, mindez a legolcsóbb 

árakban. — Valamennyi ásványvíz friss töltésben.

Előpataki VÍZ üvegenkint 12 fillér, 10 üveg megvétel
nél vendéglős- és viszontelárusitóknak 11 fill. üvegen- 

kint házhoz^szállitva.

Naponta friss zöldség!
a

4®5H®K5Slií88€8íi^

! NAGY JÓZSEF
S •

Íj üzlet! Uj üzlet! o

a.® E

kőfaragó mester

Brasjo, Vasut-utcza 
(az elágazás mellett)

Márvány, Gránit,Syenit, 
Labrador nagy sírkő 

raktára és

bútor márvány gyára
Mind első kézből. 

Jutányos árak és pontos 
kiszolgálás !

Képes árjegyzékek díjtalanul!

fi

CD

O
©

naponta friss gyümölcs, zöldség 
és csemege kapható

Brassó, Weisz-Mihály utcza 11. 
Most érkezett: Finom I a barack, I-a 
cseresznye, I-a körte, tölteni váló, árdé 
paradicsom, patlagele stb. stb. és min
denféle zöldség, gyümölcs és csemege 
a legolcsóbb napiárban kapható

Rusu Floreaés társa-nál
Brassó, Weisz Mihály utca 11. sz.

öl 
öl

O:

lfp7Ó|*C9n * Minden darab s
* . tiszta és ment káros alkatrészektől.

Fűszer kereskedés!

ÜQ

szappan a /Schicht névv eb

Schicht-szappan!
Kolostor utcában irodai, célokra külö
nösen alkalmas 2 szobás lakás, Szent- 
Mihálynaptól kezdve

(Szarvas vagy kulcs szappan)

a legjobb és használatban a legol

csóbb, minden ruhanemű és mosási 

módszer részére.

TÓfAllÓs! 25OOO koronát fizet Schioht György cég Aussigban bárkinek 
uUlduas • a ki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros 

— keveréket tartalmaz. II.

iadó
Bővebbet a Fonciére pesti biztósitó 
intézetnél, Hirscher u. 2 szám.

Naponta friss Harcsa 
csak 

Teutsch Edénél 
mészáros 

kapható 
Kapu-utca 28£szám. g g

’A Brassói Iparosok Hitelszövetkezetének —
(mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagjának) asztalosipari szakcsoportja ajánlja a vásárló közönség nagybecsű figyelmébe

Brassóban a Kapu-u. 47. sz. a. S butorÚrU CSűrnokÁt, 
a mely gazdag és választékos raktára a helybeli asztalos mesterek által kéoeitett saotid, ízléses és olcsó szoba és lahberan- 
dexéseknek — Ugyanitt bárminemű asztalos-, esztorgályos- és kárpitot munkákM megrendeléseket — a lehető 

mellef — e’fogadurk és pontosan üíjésitlnk.
Egész lakások/szállodák, iskolák kórsad«zéséto a mogvwudolést elfogadlak.

Kérjük a vásárló közönségét szíveskedjek a helyi ipart támogatni! w 
* < ű í u i it * ' ■ ■- ■ 2 ’l ’i «<



APRÓ HIRDETÉSEK.
Keltemen Ferenc?

gyógyszertár a „Fehér tea?l«ffihoz“
Kolostor-utasa 8. h. sz.

ajánlja kitűnő saját késsttményü ered' 
méaynyel bitó

Vénus crema 1 tég. —.80 f.
Vénus szappan 1 díb, —.90 í.
Vénus Poudre 1 doboz 1?— kor.
Petroline hajszesz 1 üveg 1.50 f.

Nagy választék kUlCnlegességekbeiHásváayvizek' 
ben és parfümökben.

Egész éjjel nyitva!
Metropol kávéház

». FEKETE-UTGZA 8.
Kitűnő jó erdélyi borok.

Elsőrendű kőbányai sörök.
Hideg ételek!

A postához.

fűszer, déligyümölcs, rövid és fes
ték áru kereskedése.
Brassó, Hosszu-utcza 64.

Telefonszám 226.

Aki jé, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő 

valódi erdélyi borokat vala- 
lamint Pílseni „ürquel* sört inni, 

menjen a
Schwarzburg 

vendéglőbe (Bsassé, Kórház-utrsa 20.) 
ahol úgy palaczk, mint naponta fással 

töltött sört kaphat, 

ffTiszta erdélyi boroké 
jutányos árak mellett..........  

.. .. nagyban és kicsinyben 

KUN ANTAL 
borkereskedőnél.

BRASSÓ, Kút-utcza 6.

Valódi gudweisi sör
kitűnő, tiszta konyha és kis Apol- 

:di finom jó erdélyi borok kap
hatók

Forkert Rudolfnál
Brassóban Kapu-utcza 2. és 

Téhé nptaezen 2 sz. alatt.

SZŐKE ISTVÁN
Épület, mű és géplakatos.

FEKETE-LTCZA 57. SZÁM.
Készít takarék tűzhelyeket, vas 

rácsokat gép épület munkákat stb
Elvállal minden e szakmába vá

gó munkákat.
Javításokat gyorsan pontosan 

és jutányosán eszközöl.

Jfeustadtsr Jeqö 

őrangyal gyógyszertára 
Brassó, Búzasör 7. szám. A legnagyobb raktár az összes 

gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gummiárukban stb. stb.

wFRedg^es é 
„SzóTlő szálloda“ 

elsőrendű szálloda a varos központján =
Ráczky Ágoston

szállodás

Blel-.fr, telőrés-, vizveze- 
lékíkár, jég es baleset*^® 
biztosításokat előnyös feltételek mellett 

fogad el a

„F HE Ö N I 2C1 
Reményik Frigyes Brassó, Vixágsor 12

Xovászrjai ?.
Női ruhákhoz való kellékek üzlete

Srassc, Kapu-utcza ÍQ.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkékjüzökés zephirek- 
ben és igy ovább, a legjutányo- 

sabb arak mellett.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1'60 
Miczi szappan 1 kor
Józsa dr.féle hajbalzsam 150 
Hidrolin lábizzadás ellen 140 

Tyukssemb alzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára 

Brassó, Kapa-ntoza 21 szám.

Újonnan
heljreálRtva

A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „Tanácsház 
pinezéjébe“, szembe a közúti 
vasút megállóhelyével.

Foith György
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet

Kapu-utcza 24. szám.
Saját gyártmányú kötött

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék

ban kaphatók.

Tel Imán W.
P0SZTÓGYÁB0S

Brassó Vár-utcza 116. sz. 
Ajánlja saját készítményeit 

mindenféle posztó és flon«* 
ledben.

Első Erdélyi

és Vegytisztító Intézet.
Főtlzlet:

Hirscher-utcza 3.
Gyár: 

Fövény-utcza, ezelőtt 
Ed^lweiss gözmosóda.

Fest mindennemű női-, férfi-és gyer
mekruhákat egészben és felbontva. 

Fest bútorszöveteket, plüs, damaszt 
és rips függönyöket stb.

Fest selyemruhákat és szalagokat.

Vegyileg tisztit: 

női, férfi és gyermekruhákat, szőnye
geket, bútor és szobadíszeket, egyen

ruhákat, báli- és estélyöltözeteket.
Elvállalja hímzések, fürönyök mosá

sát és kifeszitesét.
Minden munka a legpontosabban és 

kíméletesebben végeztetik.
leg-

Jförner Vilmos. *
Kérem a ezégre ügyelni.

Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt 
valóságos Isten áldása!

- ÁRKOSI =

GLORIR-FORRRS
mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 

. és lithiumban nagyon gazdag, kellemes .
| ízű, nem izgató, nem puffasztó hatású I

GYÓGY-Á5VRNYVIZ (
I (Engedélyezve 401/1905. sz. m. kir. belügym. rendelettel) |

A GLÓRIA VÍZ a legkitűnőbb étvágycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeletelválasztást 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyarapító, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva a 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.

Gyermekeknek bármely her- 
ban pedig szintén a legmeg- 
beosülhetetlenebb és általuk 
ösztónszerüleg esdett legál
dásosabb itala a GLÓRIA víz 
Pezsgővel, borral, vagy sör
rel használva, ezen italoknak 
legkivált az agyvelöre és az ideg
zetre nem ritkán felette ártalma
sán kábító (lerészegitő) hatását 
íka* a GLÓRIA viz teljesen 
------ -- paralizálja. —

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alapján jó lelkiisme
rettel állíthatom, hogy mindenki 
önmagával szemben, a szülők 
pedig gyermekeikkel szemben is 
vétkeznek, ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt megbeosül- 
hetlen természeti kincsnek, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek használatát meg nem

próbálják =

Saját főraktár Brassóban Cérna-u- 6. sz. a. 
(SCHWARZBÜRG vendéglő átellenében) hol üvegcserélés mellett 

egy 7i lit. üveg Glória gyógyvíz 20 f.) kapható> 
» » n » » 14 „ J
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olvasók 
kényelmére

í Hm™ hm™§16 i 4? i^ 4»t^- ^WlLVp

olvasók 
kényelmére Brassói Lapok ^^ked^nek

0

J(is
T

Todor S. vegyeskereskedése Kut-utca

I

Kolostor-u. 30.V

10

10

10

4

2 Vasárnapi Újság 40Független Magyarország 10

esti 8

Herz M.
Kohn I. 
Kovács

pí

Hosszu-u. 103. 
Hirscher-utca 
Szt-János-utca

8
8

Színház és Élet 
Érdekes könyvtár 
Jövendő
Das Interessante Blatt

Budapest
Brassói Lapok

Pester Lloyd reg. 14
Die Zeit r. és esti 20 24

20
20

ZO

„Rádium“-féle dohánytözsde Weisz M-.u. 2.

Magyarország

Magyar Hirlap
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Kizárólagos elárusítója Brassó város területén a következő lapoknak: „ 
rr“, „Budapesti Jfapló“, „Jfeues B°^l^Sc^es Volk^b 
jtfátyás 2>iák“ és be jó“.

Elárusító helyeink:
Brassói Lapok“ könyvkeresk. Kapu-u. 60.

„ „ fióküzlete Kolostor-utca 29.
Spuderka M., dohánytözsde a sétatér sarkán

Friedmann Fr., vegyeskereskedése Kut-utca

sva

A második félév kezdetevei felhívjuk a t. közönség figyelmet hirlap 
osztályunkra, melyet most egész újjá szerveztük, úgy hogy t. előfizető
ink f. évi julius 1-től kezdve a városunkba reggel érkező lapokat már ko
rán reggel, a délutáni lapokat pedig már 3 órakor kézhez kapják.

Hirlap osztályunk elfogad előfizetéseket mindenféle bel- és külföldi 
napi-, heti- és divatlapokra, folyóiratokra és szépirodalmi 
müvekre s ezeket naponta, megérkezés után azonnal a t. előfizetőkhöz ház
hoz szállítja.

T. előfizetőink Hirlap osztályunk utján megkapják mindazon mel
lékleteket és ajándékokat, a melyek az egyes lapokkal járnak és e mellett 
azon előnyt nyújtja, hogy a lapokat már korán reggel, tehát hamarább 
mint a posta, kézbesitteti és megkíméli az egyes előfizetőket a postakül
déssel járó utalvány kiállítástól és az erre felragasztandó bélyegköltségektől.

Hirlap osztályunk olvasó körök, kaszinók, kávéházak, egyletek stb. lap
jainak szállítását elvállalja úgy helyben mint vidéken is, minden költség fel
számítása nélkül.

Hirdetéseket közvetit az összes bel- valamint külföldi lapok 
részére, eredeti árak mellett.

A következő lapok minden nap egyenként 
is kaphatók:
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